

南京开始摸底调查 一个社区1/3单独家庭想生“二孩”

“单独两孩”时代将至,江苏产科儿科床位紧张,各大医院纷纷出招应对



漫画 雷小露

核心报道
单独两孩

到底有多少符合条件的单独家庭,愿意生二孩呢?这两天,南京不少居委会开始摸底调查了。从目前部分社区的调查结果来看,大约有三分之一的单独家庭,表示愿意生二孩。昨天,江苏省卫生工作会议在南京召开,会上公布的数据显示,二孩时代如果到来,全省产科床位将缺两千张,医护人员至少缺一万人。

见习记者 俞月花
现代快报记者 刘峻

摸底调查 一个社区,1/3单独家庭要生“二孩”

家住南京康居里社区的孙女士,接到居委会打来的电话,询问是否有“生二孩”的意愿。

孙女士一打听才知道,居委会给社区里20岁至40多岁的女性挨个打电话,做摸底调查。“居委会说,不少人都表示要生,打了七八十户单独家庭,大概有二三十户,也就是三分之一左右都明确表示要生,剩下的还有不少在观望,表示要先

医院压力 产科儿科床位紧张,医护人员缺口大

省卫生厅厅长王咏红介绍,从目前来看,江苏每年新生儿数量在78~82万之间,如果“单独两孩”实施后,从2014年开始,生育将会出现高峰,根据测算,每年可能要增加11万~18万的新生儿,到2018年为最高峰。

目前,全省产科病床1.8万张,

医院举措 应对“二孩”,医院开始增加床位

记者从南京各大产科医院了解到,为了应对二孩,已经纷纷开始增加床位。

南京市妇幼保健院产科主任丁虹娟说,现在医院的产科病床共有350张,天天爆满。从今年5月份开始,产科还将增加120张床位,这将能缓解床位紧张的局面。“这120张床位,当初是借给妇科过渡用的,5月妇科有了新病区后,这些床位将还给产科。”丁虹娟说。不过整体的

江苏卫生推出惠民十件实事

快报讯(见习记者 俞月花
记者 刘峻)昨天,江苏省卫生工作会议在南京召开,省卫生厅推出惠民十件实事。

这十件实事为:2014年,所有县级公立医院实行药品零差率销售;以县为单位新农合参合率保持在98%以上;免费为全省农村妇女补服叶酸预防出生缺陷,免费为43个试点地区农村育龄妇女进行乳腺癌、宫颈癌筛查,免费为乙肝表面抗原阳性孕产妇所生新生儿注射乙肝免疫球蛋白;75%以上的社区卫生服务中心实施家庭医生制度;全省实施医学检查检验结果互认等。

相关新闻

江苏试点医疗纠纷快速理赔通道

快报讯(见习记者 俞月花
记者 刘峻)昨天,江苏省卫生工作会议上,记者了解到,江苏正在试点医疗风险互助金制度,尝试着建立一种医疗纠纷“快速理赔”通道。同时,还将加快远程医疗系统建设,建立区域检验检查中心。

以后可以在家查询医院的检验报告了

符合“单独两孩”政策的目标人群,即同时具备以下条件:南京市户籍人口;城镇居民(非农业人口);20~49周岁(1965年~1994年间出生)已婚未育或只生育一个孩子,且夫妇仅一方为独生子女。

据悉,各区于1月22日前完成入户调查及数据汇总,南京市人口计生委将于1月25日前将全市及所辖区的数据上报省人口计生委。

生也不足。现在全省有产科和儿科医护人员1.6万名,缺口达到1.8万。

江苏省卫生厅厅长王咏红说,目前,全省在三个方面着力解决问题:一是加大妇幼医院投入;二是提升服务能力;三是引进人才和加大培养解决人员短缺问题。

数将达到900张。新住院大楼将在2016年投入使用。未来还将开工建设二期和三期,其中二期为科教服务楼,三期为新门诊大楼。整个规划建设预计在8~10年结束。届时,医院总床位将达1200张。

河西儿童医院,床位750张,预计青奥会之前能开诊。

另外,南医大二附院,还将规划建设一所新的门诊楼,里面有不少儿童病床。

■关注禽流感 今年两名H7N9患者 病情稳定,曾出现过“白肺”

医护人员应对新一轮H7N9更淡定
进隔离负压病房只戴口罩不用全副武装

2014年伊始,江苏连续发现两例H7N9禽流感患者,都在南京,一男一女,均为54岁,消息一出,引起了很多人的关注。昨天,现代快报了解到,其中一位男性患者,虽然一度出现过“白肺”危险状况,但是总体病情平稳。另一名女性患者,目前已经撤下呼吸机,病情平稳,有望一周左右出院。昨天,鼓楼医院重症医学科主任顾勤说,与去年那一波疫情相比,医生的应对更为淡定,不用全副武装,只需戴口罩进入负压病房。

实习生 曹亚琴 现代快报记者 刘峻

名词解释

白肺 一般是指重症肺炎在X光检查下的表现,肺部显影呈一大片白色状而得名。一般正常人,X光检查下应该是“黑肺”,“白肺”说明患者的肺部创伤很重。

第1例患者

已撤呼吸机,有望一周内出院

1月8日,省卫生厅通报,江苏确诊1例人感染H7N9禽流感病例。患者屈某,女,54岁,现住南京市。这是H7N9疫情时隔半年后再次出现。

现代快报记者了解到,这名患者在南医大二附院就诊。南医大二附院感染科主任冯旰珠告诉

第2例患者

相比上一波疫情,这名患者病情轻

省卫生厅1月10日通报,江苏新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。患者男,54岁,1月9日下午被确诊。由于这是两天内发现的第二例H7N9禽流感确诊病例,因此一度引起了大量的关注。这一例患者,就在鼓楼医院救治。

“神智是清醒的,也能与我们交流,病情目前是稳定的,已有点好转,肺部的症状正在改善。”顾勤说,相比去年鼓楼医院接诊的6例H7N9危重患者,2014年这一例患者病情要轻一些。

救治H7N9病人

医护不用全副武装,一般防护即可

由于前面6例患者,有5例经过去抢救后,都有了很好的恢复。因此鼓楼医院重症医学科主任顾勤负责的医疗团队,对于眼下这一例病人,也是应对从容。“我们跟患者说,不要怕,因为那么多比你还重的病人都恢复了。”顾勤说。

接受采访时,顾勤说得最多的字就是“淡定”,淡定是因为有信心,对这个病毒也越来越了解。在去年的抢救过程中,医护人员必须穿着一次性隔离服进负压病房。

“现在进负压病房,我们不用像上次那样全副武装,只需要戴

与前6名患者一样,这一例病人仍然住在鼓楼医院负压病房,病房内空气“只进不出”。

顾勤说,去年接诊的6例重症H7N9患者,有着完全相似的五大症状,一是“白肺”,二是肾脏衰竭;三是破肺,也就是专业说的气胸;四是休克;五是心脏衰竭。

2014年最新接诊的这一例男性患者,虽然也有“白肺”症状,但是其他器官都是正常的。所以患者没用气管插管等抢救措施。

心态虽然轻松,但是工作却一点不能松懈。”目前这个病人,仍然是有一个团队在服务,24小时跟踪身体各项指标变化,我每天晚上,即使不在病房,也会与医生用微信,交流最新的情况。”顾勤说。除了医治现有的病人,顾勤还有一项重要的工作,那就是会同其他专家,审读“片子”,排除疑难肺炎。